

БЫВШИЙ КАПИТАН «ЗЕНИТА», ИГРАВШИЙ КОГДА-ТО НА УРОВНЕ СБОРНЫХ С БРАЗИЛЬЦАМИ, УБЕЖДЕН: НАША КОМАНДА ПРОВЕЛА ОДНУ ИЗ ЛУЧШИХ ИГР В СВОЕЙ ИСТОРИИ

**Алексей ИГОНИН:**

# Не заметил разницы между Россией и Бразилией

Всего два матча провел за сборную России по футболу бывший капитан «Зенита» Алексей Игонин, но один из них — именно против Бразилии. Было это в 1998 году, когда нашей командой руководил Анатолий Бышовец. Тогда россияне разгромили на родине кудесников футбола со счетом 5:1. А минувшей ночью едва не обыграли пятикратных чемпионов мира в товарищеском матче, состоявшемся в Лондоне. Только на последних минутах бразильцы вырвали ничью — 1:1. С Алексеем мы и обсудили перипетии лондонского матча.

— ВПЕЧАТЛЕНИЯ от игры самые положительные, — заявил Игонин корреспонденту «ВП». — Думаю, наша команда провела одну из лучших своих игр. Хотя и говорят, что велика разница в классе между бразильскими и нашими игроками, в этом матче она не была особенно заметна. Самоотдача и другие качества, которые демонстрируют россияне под руководством Фабио Капелло, бросаются в глаза.

— А когда вы в 1998 году играли против бразильцев, уровень соперников разнился?

— Да, естественно. Почувствовал это на себе. Можно, конечно, сейчас говорить, что мы не были готовы физически, совершили долгий перелет, но по ощущениям, которые я испытал на поле, наша сборная уступила Бразилии в классе. После игры мы ощутили апатию. Такие поражения выбивают из колеи.

— Хотя по составу та сборная Бразилии не была очень уж звездной, даже фамилий громких не назвать.

— Наверное, вы правы. Просто Бразилия есть Бразилия. Тогда уровень футбола в наших странах разнился. Да и видно было по тому, как бразильцы работают с мячом, мыслят на поле, что соперники, что называется, из разных миров. Ведь в футболе обыгрывают не только с помощью финтов... Хотя у бразильцев именно «технарей» во все времена хватало.

— Всегда у Бразилии были звездные игроки — Пеле, Зико, Роналдо, Роналдиньо... Но разве в этой сборной кто-нибудь бросается в глаза? Может, только Неймар, которого в Бразилии считают талантом номер один...

— Футбол изменился. Уже мало кто выделяется на фоне остальных. Главное сейчас — командная игра. И тренеры подбирают игроков именно с таким расчетом, чтобы человек вписался в общий механизм, выполнял определенные функции на поле. Да, есть вундеркинды типа Месси, но их не так много. За счет одного «гения» сейчас трудно выиграть. Возьмите того же Халка — он в сборной Бразилии играет совсем не в тот футбол, что в «Зените»...

— В чем разница? Меньше тянет одеяло на себя?

— Ну, можно сказать и так. С мячом



Автором российского гола стал Виктор Файзулин.

работает так же хорошо, но в сборной не тормозит этим развитие атак.

— То, что в сборной игроки «Зенита» выглядят лучше, чем в клубе, можно сказать не только про Халка — но и про россиянов...

— Да, тут многое от атмосферы, царящей в команде, зависит. Если ты выходишь на матч и играешь с полной выкладкой, «как последний», то это сразу заметно. Именно так россияне играли против Бразилии в Лондоне.

— Почему те же игроки не играют так хорошо в «Зените»?

— Ну поймите, невозможно на наших полях, при температуре минус 10 выворачиваться наизнанку — так можно и здоровье погубить. Это же совершенно разный футбол. Посмотрите, что происходит в последних матчах, — зенитовцы на ровном месте получают травмы (видимо, имеется в виду вратарь Юрий Жевнов, дернувший мышцу в начале матча чемпионата России с «Мордовией». — Ред.). Условия, в которых у нас играют весной в футбол, не способствуют большой самоотдаче. Команды же, которые в технике уступают, но хорошо готовы физически, наоборот, извлекают из этого пользу. Им выгодно играть на плохих полях.

— Получается глупость какая-то: российские клубы покупают игроков чуть ли не за 60 миллионов евро, но на этих «огородах» те не могут себя проявить...

— Конечно, это очень большая проблема. Поэтому у нас и футбол направлен на результат, а не на зрелищность. В России трудно похвастаться тем, что ты собрал полный стадион и радуешь болельщиков красивой игрой. В Европе — совсем другой подход. Там качество игры напрямую влияет на заполняемость трибун, бизнес, успешность игроков. Проблема нашего футбола в том, что он мало зависит от зрителя. Многие команды при пустых трибунах «сидят» весь матч в обороне и вымучивают 0:0.

— Хорошо хоть, что сборная пока радует. На перспективы команды Фабио Капелло можно смотреть с оптимизмом?

— Да, хорошо, что матч с Северной Ирландией перенесли из-за снегопада. В одной отдельно взятой игре соперник может, что называется, прыгнуть выше головы, выше собственного сугроба (смеется). А так сборная под руководством Капелло выглядит очень хорошо. Не знаю, что он сделал с игроками — мотивировал, заставил, взбудрил или разбудил, — но играют ребята в охотку, победили Португалию, Бразилию, не проигрывают. Надо, впрочем, дальше смотреть. Часто бывает так, что новый тренер дает команде «допинг», а потом весь задор куда-то улечивается. Главное, чтобы не было передозировки. Главные матчи у сборной впереди.

Андрей КОРНЕТОВ  
Фото ИТАР-ТАСС

Спонсор рубрики

Общество с ограниченной ответственностью

«Мирит-ЭКСПО»

реклама

ТАБЛО

**ЭХ, МОЛОДЕЖЬ...**

МОЛОДЕЖНАЯ СБОРНАЯ России по футболу потерпела очередное бесславное поражение: команда Николая Писарева уступила сверстникам из Испании, действующим чемпионам Европы, — 1:3. Единственный гол в составе россиян забил Павел Яковлев.

Напомним, накануне молодежная сборная России, продолжающая подготовку к чемпионату Европы, уступила Италии со счетом 0:2.

**АЛЕКСАНДР АНЮКОВ  
ПРЕВЗОШЕЛ ЛЬВА ЯШИНА**

ЗАЩИТНИК питерского «Зенита» Александр Анюков опередил знаменитого голкипера Льва Яшина по числу матчей, проведенных за сборную страны.

Товарищеская игра с Бразилией для Анюкова стала 75-й в национальной команде, а Яшин в свое время остановился на отметке в 74 игры.

Абсолютный рекордсмен по числу матчей за национальную сборную — защитник Виктор Онопко, на счету которого 113 игр.

**ТАГИР ХАЙБУЛАЕВ  
ЗАВОЕВАЛ СЕРЕБРО**

ПИТЕРСКИЙ ДЗЮДОИСТ Тагир Хайбулаев занял второе место на международном турнире «Pan-American Open» в Буэнос-Айресе.

Олимпийский чемпион Лондона-2012 в весовой категории до 100 килограммов в финальном поединке с действующим чемпионом мира бразильцем Лучано Корреа пропустил атаку соперника и не успел отыграться.

Сборная России, представленная на «международнике» шестью дзюдоистами, завоевала 5 наград — 3 золотые и 2 серебряные. И заняла второе место в командном зачете, пропустив вперед Бразилию.

**«НЕВА»  
СНОВА ВТОРАЯ**

ГАНДОЛИСТЫ питерского «Университета Лесгафта-Невы» победно завершили выступление в регулярном чемпионате России: подопечные Дмитрия Торгованова в заключительной встрече обыграли астраханский клуб «Заря Каспия» (32:29) и, набрав 30 очков, вырвали второе место в турнирной таблице.



Фото Льва МЕЛЬНИКОВА

Такого результата питерцы добились четвертый сезон подряд. В первом раунде плей-офф «Нева» встретится со ставропольским «Динамо-Виктором». Сперва 12 апреля наши сыграют в гостях, а 18 апреля и, если понадобится, 19-го — дома, в зале Кировской СДЮСШОР (ул. Зины Портновой, 22).

По материалам информагентств  
подготовил Фил ПАНОВ